

# Представление

Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию издание, которое не оставит равнодушным никого. Это не означает, что каждый читатель будет изучать страницы этого справочника от корки до корки, хотя... Чтобы найти нужного человека, придется страницы все же полистать...

Гостям всегда рады, будь то приезд долгожданной тетушки из Киева, которая теперь будет у вас жить, или посещение города звездой эстрады, или прибытие любимой хоккейной команды, или приезд государственного человека, который обязательно что-нибудь провозгласит.

В любом случае после приезда гостей и даже после их отъезда наша жизнь меняется.

Мы решили собрать биографии лишь некоторых наиболее известных людей нашей страны и иностранных граждан, которые в разные годы побывали в Челябинске и на территории современной Челябинской области.

Казалось бы, тема встреч со знаменитостями давно и прочно освоена журналистами, стоит вспомнить Владимира Мозгового (Магнитогорск), Лидию Садчикову и Людмилу Вишню (Челябинск), которые выпустили целые книги со своими интервью, взятыми у знаменитостей.

С другой стороны челябинский историк Владимир Боже вместе с Екатериной Боже документально подтвердил присутствие на нашей земле многих популярных в прошлом и в настоящем ярких личностей.

Если открыть семитомную энциклопедию «Челябинская область», то в ней тоже встречаются многие и многие нашумевшие фигуры.

При изучении Челябинской периодики обнаружилось, что списки гостей Челябинска нуждаются в уточнении. Вот и решили мы восполнить этот досадный пробел, не претендуя на абсолютную полноту, ибо вычерпать воду из бездонного колодца невозможно.

В первом выпуске биографического справочника 1500 биографий. Смеем предположить, что и цифра 5000 не будет исчерпывающей.

Почти к каждой биографии мы подобрали портрет героя или героини того исторического периода, когда они были наиболее известны и, соответственно, узнаваемы.

Надеемся, что даже простое рассматривание портретов знаменитостей доставит вам некоторое удовольствие. А уж чтение и исследование биографий — это особая радость. При этом обнаруживаются очень любопытные штрихи к биографии. Например, соратник Владимира Маяковского Давид Бурлюк в 1918 году с семьей (!) приехал жить в Златоуст. Можно сказать, что бывает, бежал от столичного холода и голода. Однако напомним, что в мае 1918 года Урал забрал под свою руку адмирал Колчак. То есть Д. Бурлюк прекрасно жил при колчаковцах, а по мере их оттеснения на восток двигался с ними и в конце-концов оказался в Японии, а там и в САСШ (Северо-Американских Соединенных Штатах), где и прожил долгую творческую жизнь. И вкрадывается мысль: ну и друзья были у В. В. Маяковского...

Другая история со знаменитым американским физиком-экспериментатором Робертом Вудом. Проезжал он через Челябинск. Казалось бы: и что? Но проезжал-то он вместе Антоном Павловичем Чеховым, который ехал на Сахалин, где написал свой знаменитый «Остров Сахалин». Так кто из двух гостей более знаменит: Вуд или Чехов, кто с кем ехал? И таких историй очень и очень много.

Наша цель — привлечь внимание жителей области к истории, перетряхнуть память, вспомнить давно забытые имена и лица. Рассчитываем, что время, проведенное за чтением справочника, не будет для вас потерянным.

**Составители**